
Boji kar nič ne prenehajo — 
Velike krajevne in vremenske težave 

Večja vojaška dejanja so v zadnjem času na 
albanskih frontah v zastoju, dasi se ne more 
trditi, da bi vladal na bojiščih mir. Neprene
homa se ponavljajo iz postojank napadi ter 
protinapadi, ki pa niso odločilnega pomena za 
nobeno stran. Vzrok zato je treba iskati v gor
skem ozemlju, kjer se bije jo ti«wmjši a hudi 
dnevni boji, še bolj pa v vremenskih razmerah. 
Vse te, celo v poletnem času težko prehodne 
gore pokriva sedaj debel sneg in pogosto div
jajo siloviti snežni viharji. Vojskovanje na 
takem svetu je zelo težavno za napadalca in 
branitelja. 

Na albanskem bojišču je občutiti na vseh 
frontnih odsekih stalno naraščajoči italijanski 
odpor proti grškim napadom. Odpornost na 
italijanski strani je beležiti na račun zame
njave redne vojske s fašistično milico, ki pri
haja neprenehoma s prevoznimi letali na posa
mezne zbiralne točke v frontnem zaledju. 

Položaj na treh frontnih odsekih 
Na severnem frontnem odseku so napadale 

grške čete po močnem pripravljalnem topni
škem ognju nekatere italijanske postojanke 

Italijanski proiisunki v Albaniji 
na Mokri planini ter pri vhodu v dolino reke 
škumbe. Grškim četam ni uspela osvojitev 
italijanskih postojank, ki so zasedene s svežim 
moštvom in predvsem s fašistično milico. Ita
lijani so izvršili v tem delu nekaj protinapa
dov, pri čemer so osvojili nekaj ozemlja. Po 
vesteli iz Albanije utrjujejo Italijani postojan
ke n. Mokri planini ter dovažajo težke topo
ve, ki lahko streljajo 25 km daleč. 

Na osrednji fronti v močno utrjenem odse
ku pri Klisuri je dalje časa trajajoča srdita 
bitka končala z grško zmago. 14 dni oblegano 
grško mestece Klisura je zasedeno od Grkov. 
Klisura ima dve cesti, od katerih gre ena proti 
20 km oddaljenemu Tepeleniju, druga pa v 
glavno albansko pristanišče Valona. Skozi Kli
suro vodi tudi še pot od albanskih petrolej
skih vrelcev v dolini reke Devoli. Vsak čas je 
pričakovati tudi padec Tepelenija. 

Na obalnem bojišču severno od Himare sto
pa v ospredje posebno močan italijanski od
por. S sodelovanjem motoriziranih edinic se 
spuščajo v tem delu Italijani v protinapade 
na grške postojanke. Nekatere točke, ki so jih 
Grki pred nedavnim zavzeli in še niso bile do
volj utrjene, so grške čete celo izpraznile, do
čim so na nekaterih točkah glede tega front
nega odseka Grki nekoliko napredovali. 

Uradni podatki 
Ko so zasedli Angleži Bardijo, so objavili 

uradno, kaj in koliko so dosegli s svojo ofen
zivo od 9. decembra naprej. Angleži so one
sposobili za boj od omenjenega dne in do 
vključno padca Bardije 94.000 mož. Od teh je 
ujetnikov 70.000. Uničenih ali zajetih je bilo 
skupaj sedem italijanskih divizij, od teh tri 
divizije redne vojske, dve diviziji fašistične 
milice in dve diviziji libijskih čet. Poleg tega 
so uničili Angleži eno divizijo oklopnih enot 
ter okrog 10.000 mož pomožnih in trenskih čet. 
Dalje cenijo, da so izgubili Italijani skupno v 
bojih v zapadni afriški puščavi doslej polovico 
topov, s katerimi so razpolagali v Libiji, ter 
tudi polovico motornih vozil in streliva. 

Italijani sami razglašajo, da so utrpeli veli
ke izgube tako v vojnih potrebščinah kakor 
glede ljudi, ki so padli, bili ranjeni ali se po
grešajo. 

Padec trdnjav okrog Tobruka 
Angleška armada je koj po zasedbi Bardije 

nadaljevala pohod proti naslednji 120 km od 
Bardije oddaljeni obmorski utrjeni točki To
bruk, o kojega položaju je imelo angleško vod
stvo že pred padcem Bardije natančna poro
čila od svojih motoriziranih izvidnic. 

Oklopni oddelki angleške vojske so zavzeli 
7. januarja letališče El Aden, ki leži 30 km 
pred Tobrukom. 

Radi prodora pri Bardiji se je razširila fron
ta tudi proti jugu v puščavsko ozemlje. Itali

Angleško napredovanje v Afriki 

šča 5. Grazianijeva armada, koj« cilj je bil: 
napad na angleški Sudan. 

Obrambni pomen Tobruka 
Ob pričakovanju napada na Tobruk je tre

ba omeniti, da je to libijsko mesto eno od naj
boljših naravnih pristanišč v severni Afriki. 
Tobruško luko tvori prostorni zaliv, ki je za
ščiten od povsod, razen od vzhoda. To prista
nišče se da uporabljati ob vsakem vremenu. 
Morje je v luki globoko 12 m, ob obali pa ne
kaj manj. Tobruk so osvojili Italijani v vojni 
s Turki leta 3911. Trdnjave okoli Tobruka so 
moderne obrambne utrdbe, katere je italijan
ska vojska v teku sedanje vojne še znatno 
okrepila. Iz mesta vodita dve dobri ce3ti, ena 
na vzhod v Bardijo, druga v El Aden, odko
der gre dalje na Derno. Pač pa trpi Tobruk 
zaradi pomanjkanja vode, katero morajo do
važati iz Derne. 

Umik letalskih sU 
Angleški general Mackav, ki vodi vojna gi

banja pred Tobrukom, je sporočil 7. januarja, 
da so italijanske letalske sile spričo izredno 
nagle~a prodiranja angleških oklopnih edinic 
zapustile vsa letališča pred Tobrukom in so 
se umaknile za to mesto, ki predstavlja z ve
rigo trdnjav drugo italijansko obrambno črto 
v zapadni puščavi. 

Po istem načrtu 
Dne 8. januarja je bil Tobruk odrezan na 

zapadu od ostale Libije. Angleške mehanizira
ne prednje straže so bile omenjenega dne tako 
daleč zapadno od Tobruka, da je bil onemogo
čen umik italijanske vojske iz trdnjave, kateri 
Italijani niso mogli poslati nobene pomoči. Po
ložaj pred Tobrukom je bil že 8. januarja či
sto podoben onemu pred Bardijo, kjer je an
gleški vrhovni poveljnik v Afriki general Wa
wel trdnjavo obkolil ter odrezal od vseh stra
ni, preden je zapovedal glavni napad. Medtem 
ko napreduje glavna sila angleške vojske proti 
Tobruku, bo kakor pri napadu na Sollum in 
Bardijo nekaj dni zatišje, dokler ne bodo izde
lani načrti za končni napad. 

Za Tobrukom — Derna 
Medtem ko en del angleške armade oblega 

Tobruk in se pripravlja na končni naskok 
nanj, je velik del angleških motoriziranih sil 
150 km zahodno od Tobruka na delu in čisti 
ozemlje do Derne. Angleži BO že zasedli vsa 
italijanska letališča v libijski puščavi, ali pa 
so jih uničili z letalskimi bombami, tako da bo 
angleška vojska takoj po zavzetju Tobruka 
lahko nadaljevala z ncadom na Derno. 

Italijani so že prej izpraznili vsa ogrožena 
letališča. 

Angleški prevoz 
V vmesnem času pa gre en angleški prevoi 

za drugim za preskrbo prednjih enot. Preskrba 
angleških čet s hrano ter strelivom ima svoje 
izhodišče v Egiptu v obmorski trdnjavi Marsa 
Matruh. Pot iz omenjene utrdbe do prvih an
gleških izvidnic je dolga po puščavski cesti 
300 km. Poleg te ceste se poslužujejo Angleži 
tudi Is 

jani so bili takoj v začetku ofenzive proti To
bruku prisiljeni, da so se umaknili iz puščav
skih utrdb, da ne bi bili povsem odrezani od 
zaledja. Radi umika sta padli v angleške roke 

utrdbi El Gubi in Maddalena. Poslednja itali
janska postojanka je na skrajnem jugu itali
janskih utrdb ob vzhodni libijski obali. Utrdba 
in oaza (zeleni otok v puščavi) Džarabub (na 
zemljevidu Giarabub) je od Angležev ogrože
na. Utrjeni in dobro založeni Džarabub zapu


